Patrons structurels

On a des classes, 1l faut les organiser pour qu'elles fonctionnent en-
sembles

Lise fournit un List<T>, Marc veut un T[]

Lise manipule un ensemble de Portes/Fenétres/Picces

Marc prefere un ensemble de Cloison/Mur/Ouverture

Lise encadre les dessins de Marc

Lise dessine un trait, Marc un ensemble de traits

Marc demande a Lise pour la 40¢ fois « quel age as-tu ? »
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Patrons structurels

Adapter : adapter une interface a une autre

Composite : traiter de maniere identique un groupe et un €lément
Decorator : ajouter une caractéristique a un objet

Facade : clarifier les interfaces d'un paquetage

Flyweight : quand un objet colte trop cher

Bridge : pont a sens unique entre deux familles d'objets

Proxy : l'objet est loin, le calcul est lourd, un peu de mémoire !
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e =~ Adapter : quand
" interface List]<T> { " interface List2<T> {
T get(int); T get();
int size(); void position(int);
} int si1ze();
h
= interface Holder1<T> { = interface Holder2<T> {
/** null 1f unset */ /** Exception 1f unset */
T get(); T get();
h h
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Adapter : comment

On veut pouvorr utiliser un objet implémentant 11 avec
une methode qui veut un 12

On ¢crit une classe qui implémente 12 et stocke un 11
Les méthodes de 12 sont implémentées en utilisant les
methodes de 11
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Adapter : exemple

interface List1<T> { interface List2<T> {
T get(int position); T get();
int size(); void position(int position);
) int size();
}

public class List1ToList2<T> implements List2<T> {
private final List1<T> adapted;
private int position; /* =0 */
public List1ToList2(List1<T> adapted) { this.adapted = adapted; }
public T get() { return adapted.get(position++); }
public void position(int position) { this.position = position; }
public int size() { return adapted.size(); }

}

public class List2ToList1<T> implements List1<T> {
private final List2<T> adapted;
public List2ToList1(List2<T> adapted) { this.adapted = adapted; }
public T get(int position) {
adapted.position(position); return adapted.get();
}

public int size() { return adapted.size(); }
} 5




Adapter : exemple

interface Holder1<T> { interface Holder2<T> {
/** null if unset */ [** NoSuchElementException if unset */
T get(); T get();

} }

public class Holder1ToHolder2<T> implements Holder2<T> {

private final Holder1<T> adapted;
public Holder1ToHolder2(Holder1<T> adapted) { this.adapted = adapted; }
public T get() {

T value = adapter.get();

if (value == null)

throw new NoSuchElementException();
return value;

}
}

public class Holder2ToHolder1<T> implements Holder1<T> {
private final Holder2<T> adapted;
public Holder2ToHolder1(Holder2<T> adapted) { this.adapted = adapted; }
public T get() {

try {
return adapter.get();

}

catch (NoSuchElementException €) { return null; }

}
} 6




Adapter : exemple
line from (10,20) to (30,60)
rectangle at (10,20) with width 20 and height 40

class LegacyLine { class LegacyLine { ... }
public void draw( int x1, int y1, int x2, int y2 ) { class LegacyRectangle { ... }
System.out.println( "line from (" + x1 +",' +yl
+ H) to (H + X2 + |,l + y2 + l)' );

interface Shape {

. LegacyRectangle | void draw( int x1, int y1, int x2, int y2 );
public void draw( int x, int y, int w, int h ) { } ..
System.out.println( "rectangle at (" +x + ', +y class. Line lmpleme.nts Shape { .
+ ") with width " + w + " and height " + h ); private LegacyLine adaptee = new LegacyLine();
! public void draw( int x1, int y1, int x2, int y2 ) {
public class AdapterDemo { adaptee.draw( x1, y1, x2,y2 );
public static void main( String[] args ) { '}
Object[] shapes = { new LegacyLine(), class Rectangle implements Shape {
new LegacyRectangle() }; private LegacyRectangle adaptee = new LegacyRec-
{/ A begin and end point from a graphical editor tangle();
int x1 =10, y1 =20; public void draw( int x1, int y1, int x2, int y2 ) {
intx2 =3 O,. y2 =60; o adaptee.draw( Math.min(x1,x2), Math.min(y1,y2),
for (int 1=0; 1 < shapes.length; ++1) Math.abs(x2-x1), Math.abs(y2-y1) );

if (shapes][i].getClass().getName()
.equals("LegacyLine"))
((LegacyLine)shapes|[i]).draw( x1, y1, x2, y2 );
else if (shapes[i].getClass().getName()

3}
public class AdapterDemo {

public static void main( String[] args ) {

.equals("LegacyRectangle")) Shape[] shapes = {new Line(),new Rectangle() };
((LegacyRectangle)shapes[i]).draw( //' A begin and end point from a graphical editor
Math.min(x1,x2), Math.min(y1,y2), int x1 =10, y1 =20;
Math.abs(x2-x1), Math.abs(y2-y1) ); int x2 =30, y2 = 60;
by for (int i=0; 1 < shapes.length; ++1)

© Vince Huston 4}}811311&&@4&&@&%&2#2%—
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Adapter’s

Client ™ Target — Adaptee
Regueast() SpecificHequest()
adaples
Adapter
____________ - s
Request) - adaptee->SpecificRaquesi()
Client ——® Target Adaptee

Requesi} SpecificRequest{)

A A

fimplemeantation)

Adapter

Tl

Request]) -r------———1 SpecificHequest()
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Decorator : quand

" Ajouter un bord a un bouton, une feuille de calcul, une
combobox, avec le méme code

= Crypter un fichier, un flot de données sur le réseau, une
zone de la mémoire, avec le méme code
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Decorator : comment

= La fonctionnalité supplementaire s'intercale avec la fonc-
tionnalit¢ 1itiale de 'objet :
= pour le bord, on dessine d'abord le contrdle, plus petit, puis on
dessine le bord autour
= pour le cryptage, on lit les données avec 'objet 1nitial, on les
crypte, puis on &crit les données avec 1'objet 1nitial

" Deux implémentations possibles :
= GoF: le decorateur est une classe qui contient 1'objet 1nitial
= e decorateur est prévu comme champ de I'objet 1nitial et est

appelé avant ou apres (Border en java)
= moins de « method() { return objetlnitial.method(); } »
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Decorator : exemple
GoF

public class CryptingOutputStream extends OutputStream {

private final OutputStream decorated;

public CryptingOutputStream(OutputStream decorated) {
this.decorated = decorated;

}

public void write(byte[] buffer) {
crypt(buffer);
decorated.write(buffer);

}

public class BorderedComponent extends Component {

private final Component decorated;

public BorderedComponent(Component decorated) {
this.decorated = decorated;

}

public void draw(Graphics g,Bounds [) {
decorated.draw(g,new Bounds(l.x+1,l.y+1,l.w-2,1.h-2));
g.drawRect(l.x,l.y,l.w,l.h);

}
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Decorator : exemple

(Iien inversez

public interface Border {
void draw(Graphics g,Bounds I);

Bounds newBounds(Bounds |);
} public class SimpleBorder implements Border{

public void draw(Graphics g,Bounds ) {
g.drawRect(l.x,l.y,l.w,l.h);

}

public Bounds newBounds(Bounds ) {
return new Bounds(l.x+1,l.y+1,l.w-2,1.h-2);

}

}

public abstract class Component {
private Border border;

public void draw(Graphics g,Bounds ) {
Bounds bounds =|;
if (border!=null) {
border.draw(g,l);
bounds = border.newBounds(l);

}
drawlmpl(g,bounds);
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Decorator

Component - 1
Operation|)
| | COAT t
ponen
ConcreteComponeant Deacorator
Operation() Operation() O-f—-=-----=--------
| |
ConcreteDecoratorA ConcreteDecoratorB
Operation(} Operation{) ©------1
AddedBehavion)
addadState

component—=Opearation|)

Decorator:Operation(); B

AddedBeahavior);
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Composite : quand

® [Un dessin est un ensemble de traits
® Jes deux classes sont « dessinables »

® Un somme contient un certain nombre de termes
® ]a somme est un terme

® (On veut traiter les nocuds et les feuilles de 1'arbre avec
une interface commune
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Composite : comment

= La classe realisant la composition implémente I'interface
I et contient une liste de I

public interface Drawable {
void draw(Graphics g);

}

public class CompositeDrawable implements Drawable {
private final ArrayList<Drawable> drawables;

public void draw(Graphics g) {

for(Drawable d : drawables)
d.draw(g);
}

}
Attention a l'ordre, il peut etre important !
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Composite

® Version transparente

Client |—— g Component I....

Operation{}
AddfCompaonarnt)
Remove{Companani)
GetChild{ing)

A

l l children

Leaf Composite o
T il
Operation|) Oparationf) @ -----F--=-------- ’”rgfbgp,';‘r:?;‘ﬁb‘ﬁ“
Add{Componant)
FRemove(Componant)
GetChild(int)

® Version sure ?
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Composite : check-list

= Dans les objets du domaines: a-t-on des collec-
tions d'objets dont certains peuvent etre aussi des
collections

® Définir une classe de base commune, représentant
le socle commun des composants et composes,
qui suffit en geéneral au client.

= Définir les collections et les ¢lements comme
classes derivees de cette classe commune

= Définir une relation « has-a » 1..n des classes

composites vers la classe de base
=  Typiquement avec une abstract class pour la classe composite
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/1 dir111

/I a
/I dir222
Ls I
I d
mas /I dir333
I e
/I b
class File { interface AbstractFile {

public File( String name ) { m_name = name; } public void 1s();

public void 1s() { System.out.println( Composite.g_indent + m_name ); }

private String m_name; // * File implements the "lowest common denominator"

class File implements AbstractFile {
public File( String name ) { m_name = name; }
public void Is() {System.out.printin(CompositeDemo.g_indent+m_name);}
private String m_name;

}

// Directory implements the "lowest common denominator”

class Directory implements AbstractFile {

class Directory {
public Directory( String name ) { m_name = name; }
public void add( Object obj ) { m_files.add( obj ); }
public void Is() {
System.out.println( Composite.g_indent + m_name );
Composite.g_indent.append(" ");
for (int i=0; i <m_files.size(); ++i) {

Object obj = m_files.get(i); public Directory( String name ) {m_name = name; }
[ FHAkk Recove_r the type of this object Tedddedk public void add( Object Ob] ) {m_ﬁles.add( Ob_] ); }
if (obj.getClass().getName().equals( ""Directory" )) public void Is() {
((Directory) obj).Is(); System.out.println( CompositeDemo.g_indent + m_name );
else CompositeDemo.g_indent.append( " ");
((File) obj).1s(); For (AbstractFile f : m_files) {
} f.1s();
Composite.g_indent.setLength( CompositeDemo.g_indent.length() - 3 ); } 0;
¥ CompositeDemo.g_indent.setLength(CompositeDemo.g_indent.length() - 3 );
private String m_name; }

private ArrayList m_files = new ArrayList(); private String m_name;

public class CompositeDemo { } private ArrayList<AbstractFile> m_files = new ArrayList<AbstractFile>();

public static StringBuffer g indent = new StringBuffer();
public static void main( String[] args ) {
Directory one = new Directory("dir111"),
two = new Directory("dir222"),

public class CompositeDemo {
public static StringBuffer g_indent = new StringBuffer();
public static void main( String[] args ) {

thr = new Directory("dir333"); Directory one = new Directory("dirl 11"),

File a=new File("a"), b =new File("b"), two = new Directory("dir222"),

¢ = new File("c"), d = new File("d"), thr = new Directory("dir333");

e =new File("e"); File a =new File("a"), b =new File("b"), c = new File("c"), d = new File("d"),
one.add( a); one.add(two ); one.add(b); e =new File("e");
two.add( ¢ ); two.add(d); two.add( thr); one.add( a); one.add(two); one.add(b); two.add(c); two.add(d); two.add( thr);
thr.add( e ); thr.add( e );

\ one.Is(); one.ls();
j
; }
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Facade : quand

= L'interface d'un paquetage est complexe, trop pour son besoin

Tterator<Lexem> lexems = Lexer.lexicalAnaly-
sis (input) ;
AST tree = Parser.syntaxAnalysis (lexems);

SymbolTable table = new SymbolTable():;
Semantics.semanticAnalysis (table, tree);
ByteCode code =
Compiler.intermediateCode (table, ast);
CodeCompiler compiler = CompilerFactory.get-
ByName ("1386") ;

compller.compile (code);
compller.writeOut (new File("a.out"));
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Facade : comment

" On cree une classe particuliere responsable de réaliser
I'interface entre le paquetage et ses clients
= Elle sera le seul point d'entrée du paquetage

= Pour I'exemple, on créera un classe Compiler
= avec les différentes méthodes a appeler
= avec une méthode qui effectue la compilation complete
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Facade

[ forede |
Facade

SUEsyEhaH classes

Compiler

Compitel)

seomor |-+ Toen_Ja—

-—-w=  Parser Symbol  |—

—= BytecodeStream

# ProgramNodeBuilder [F—-m  ProgramNode [—

A

-1 e
CodeGenerator (& - - - |5tatemenﬂﬂode |
______ * | ExpressionNode |
| StackMachineCodeGenerator | | RISCCodeGenerator | | VariableNode |
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Flyweight : quand

= [a programmation objet, c'est tres pratique, mais parfois

coliteux en memoire.
=  Un Integer prend plus de place qu'un int !

® (Quand le nombre d'objets est important,
= 1l faut donc économiser au maximum le ombree d'objets instanci€s
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Flyweight : comment

= ]I faut partager les « caractéristiques communes » des ob-
jets en une seule et méme instance
= Un objet est donc découpe en deux :
= ses données « intrinseques » qui seront partagees (1'objet fly-
weight)
" gses données « extrinseques » qui seront stockées dans une
structure de donnée plus efficace, « a l'exterieur »
" Les méthodes de I'interface du flyweight prennent en pa-

rametres les donnees extérieures, quand nécessaire
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Flyweight : comment

= ]] est en géncral nécessaire d'avoir une factory pour
creer/reutiliser les objets flyweight
= D'autres objets non flyweight peuvent avoir la méme 1n-

terface (pour utiliser le polymorphisme)
= En général, 1ls n'utilisent pas les donnees externes, mais seulement leur état
interne (acces plus rapide)
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Flyweight : exemple

Supposons que l'on veuille stocker un texte formate en objet

Un texte est un ensemble de lignes qui sont un ensemble de caracteres
qui ont chacun un certain nombre de caractéristiques
(font/taille/style/...)

Les données intrinseques de 1'objet caractere : le caractere

Les données exterieures : la font, la taille, le style

Les méthodes de 'objet flyweight doivent donc prendre 1'objet respon-
sable du stockage des donné¢es extérieures en parametre.
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Flyweight : exemple

La methode de I'interface 1nitiale pour dessiner est :
draw(Graphics)
Elle devient
draw(Graphics,ExternalData)
Une ligne respecte la méme interface
Une ligne peut :

= Ne pas utiliser I'argument « externalData » (stocke dans la ligne)
= ['utiliser partiellement et le calculer partiellement
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Flyweight : exemple

public class FlyweightChar implements Flyweight {
private final char c;
public FlyweightChar(char c) { this.c=c }
public void draw(Graphics g,ExternalContext c) {

} public class ExternContext {
} private int position;

public void setPosition(int position);
public int getPosition();
public Font getFont() { ... } // computed from position
public Style getStyle { ... }
public Size getSize{ ... }

} @

public class Rovﬂmﬁfements Flyweight {

public void draw(Graphics g,ExternalContext c
for(int i=0;i<characters.size();i++) {
c.setPosition(i);
characters.get(i).draw(g,c);

}

2010-2011 }}

private final ArrayList<FlyweightChar> charactjrs;/

2 niveaux de
calculs des
données
extrinseques

Rq: ici, méme fonte
sur toute la ligne
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Flyweight : exemple

import gnu.trove.TIntObjectHashMap; - o
‘ Optimisée avec des clés « int »

public class FlyweightFactory {
private final TIntObjectHashMap<FlyweightChar> flyweightPool =
new TIntObjectHashMap<FlyweightChar>();
public FlyweightChar instance(char c) {
FlyweightChar fly = flyweightPool.get(c);
if (fly == null) {
fly = new FlyweightChar(c);
flyweightPool.put(c,fly);
}
return fly;
}
}
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Flyweight : exemple

flyweight pool

Gestion de ExternContext...

2010-2011 POO 29



Flyweight

FlyweightFactory Ly eiants e Flyweight
GetFiyweightikey) ¢ OperationjextrinsicSate)
i i

if (fhyweight{key] exists) |
refum existing flywaight;

belsed
create new fyweight;
add it to pool of thweights;
refum the new fiyweight;

—md ConcrateFlyweight __d UnsharedConcreteFlyweight
OperationiextrinsicState) OperationextrinsicSiate)
intrinsicState allState

Client
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Flyweight : check-list

= [l y a un probleme ?
= Le client pourra absorber la responsabilité supplémentaire ? (on lui
complique la vie !)

= Diviser I'état entre partageable (intrinseque) et , non-par-
tageable (extrinseque)

= [a partie non-partageable est supprimee de 1a classe et
ajoutée en argument de certaines méthodes

= Créer une Factory qui reutilise les instances des fly-
weights

= Le client doit utiliser cette Factory
= Le client (ou un tiers) doit stocker ou calculer les données
non-partageables et les fournir a certaines méthodes
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Bridge

GoF: “Decouple an abstraction from its implementation so that the
two can vary independently”

Elément clé : dimensionS de variabilité

=  Siune seule dimension, simple polymorphisme basé sur héritage ou interface
= Par exemple, différentes « formes » (Shape)

S1 plusieurs dimensionS ?

" Abstraction « métier » / Plate-forme
=  domaine/infrastructure

" front-end/back-end

= Les deux dimensions:
= (Ce que veut le client (abstraction)
= ce que le systeme fournit

© BG Ryder/A Rountev
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Bridge : pourquoi ?

="Un programme qui dessine des rectangles

=  Deux classes utilitaires D1 et D2 (pour raisons historiques, ren-
du différent, ...)

= Chaque rectangle utilise uniquement une des deux classe
=  Donn¢e a la création du rectangle

= D]

" draw a line(x1,yl,x2,y2)

= draw a circle(x,y,r) — center and radius
" D2

"  drawln(x1,x2,y1,y2)

= drawcr(x,y,r)
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Design 1

Client Rectangle
-p1x:double
-p1y.double
-p2x:.double
-p2y:double
+draw:void
#drawlLine:void
V1Rectangle V2Rectangle
#drawlLine:void #drawlLine:void
D1 D2
+draw_a_line:void +drawln:void

2010-2011

POO
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Design 1

abstract class Rectangle {

public void draw() {
drawLine(p1x,p1y,p2x,p1y);
drawLine(p1x,p1y,p1x,p2y);
drawLine(p2x,p2y,p2x,p1y);
drawLine(p2x,p2y,p1x,p2y); }

protected abstract void drawLine class V1Rectangle extends Rectangle {
(double,double,double,double);  public void drawLine(double x1,double y1,

private double p1x, p1y, p2x, p2y; double x2,double y2)

// constructor not shown } {d1.draw_a_line(x1,y1,x2,y2); }

public V1Rectangle(double x1,double y1,
double x2,double y1,D1 d)
{ super(x1,y1,x2,y2); d1 =d; }
private D1 d1; }

class V2Rectangle extends Rectangle {
... d2.drawin(x1,x2,y1,y2) ...}
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Nouveau besoin ...

® e chef veut des cercles !

" Le code Client doit pouvoir manipuler des Cercles
et des rectangles de maniere uniforme (« dessi-
nes-mol toutes mes formes »)

= Solution: superclass Shape + subclasses Circle et
Rectangle
— Réécriture du code client pour utiliser des Shape
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Design 2

Client Shape
+draw:void
Rectangle \ Circle

-p1x:double -px:.double
-ply:double -py:double
-p2x.double -rd:double
P2y-doubla +draw:void
+draw:void #drawCircle:void
#drawLine:void

7 [

V1Rectangle V2Rectangle V1Circle V2Circle
#drawLine:void #drawLine:void #drawCircle:void | |#drawCircle:void
D1 D2
+draw_a_line:void +drawln:void
+draw_a_circle:void +drawcr:void
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Design 3

Client

Shape

+draw: void

L1

D1

V1Shape

V2Shape

D2

+draw_a_line:void
+draw_a_circle:void

#drawlLine:void
#drawCircle:void

#drawlLine:void
#drawCircle:void

— +drawln:void
+drawcr:void

_—

l >~

V1Rectangle

V1Circle

V2Rectangle

V2Circle

+draw:void

+draw:void

+draw:void

+draw:void

2010-2011

POO

38




Complique ?

= Pourquoi ces problemes ?
= Utilisation abusive de I'héritage !

® [l y a deux dimensions de variabilite
= Type de formes
= Implementations pour le type de rendu d'affichage

® Erreur classique (cf POO p359)

= Utiliser I'néritage quand la composition rend plus flexible
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Bridge pattern

® Considérer les deux dimensions de manieres 1ndeé-

pendantes
= Les connecter (par un pont) via la composition

= ]¢re dimension : Type de formes
= Shape est une abstraction

Client Sh

= Abstract class ape
= Sous-classes Rectangle et Circle +draw:void
= Chaque Shape est reponsable de ‘T T

se dessiner = .
ectangle Circle
= Abstract draw dans Shape
= Impl. draw dans les sous-classes +draw:void +draw:void
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Bridge pattern

= 2¢me dimension : Type de dessin
= Abstract class : Drawing
= Sous-classes V1Drawing et V2Drawing
= Chaque classe est reponsable de savoir comment dessiner des

lignes ou des cercles
= Abstract methods drawLine() et drawCircle() dans Drawing
= Impl. DrawLine et drawCircle dans les sous-classes

= Association avec les classes D1/D2

Drawing

+drawline: void
+drawCircle:void

I i

V1Drawing V2Drawing
+drawLine:void +drawLine:void
+drawCircle:void +drawCircle:void

v
D1 D2
+draw_a_line:void +drawlIn:void
2010-2011 POO +draw_a_circle:void +drawcr:void




Bridge : Solution !

Client Drawing

Shape

3 -

+drawline:void

+draw:void
Has-A |+drawCircle void

#drawLine:void

#drawCircle:void a A
'ﬁ
V1Drawing V2Drawing
Rectangle Circle
+drawLine:void +drawLine:void
sdrawevoid I — +drawCircle:void +drawCircle:void
D1 D2
+draw_a_line:void +drawlin:void
+draw_a_circle:void +drawcr:void
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Bridge : exemple

|~Ulwol k]

;X
o T el l-wz%;ru%z@
p@m-g} {erfts[ | TSTS| | Mot TS
e
W@%Mml e o e il
Va R
%WSTMPS{ [}/WWSITW 859
|JVrpTS] MRSS

1WMJ agzwmwﬂ
| %@Wﬁ PWWMM«W]

2010-2011 POO 43




Bridge : check-list

" Des dimensions orthogonales ?

= Separer
=  (Que veut le client ?
= Qu'est-ce que la plate-forme 1impose/fournit ?

= Concevorr l'interface « orientée plate-forme » (imple-

mentor) de maniere minimale, nécessaire et suffisante !
= Objectif : découpler 'abstraction de la plateforme

® Definir la hi¢rarchie de classe / plateforme

= Deéfinir I'abstraction qui "has a" plateforme et lu1 delegue
ce qui est dépendant de la plateforme

= Definir les spécialisations de cette abstraction

= En général, utilisation de Factories
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|—c}lmp -

Bridge

Abstraction F implementor
Operation{} 7 Cperationimp()
L ___ | imp-=Dparationlmpi];
| |
Concretelmplementori ConcretelmplementorB
RefinedAbstraction

Oiperationimg)

Operationimgi)
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Proxy : quand

" On a des données :

dont I'acces doit étre controle

qui sont trop lourdes pour les avoir en entier en mémoire
qui sont longues a charger/recharger

qui sont difficiles a calculer

qui sont distantes
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Proxy : comment

" On place un objet proxy entre 1'objet reel et le client,

dont I'interface est la méme, qui :

= cache des informations en mémoire (calcul long, temps de
chargement long)

= retarde le chargement des données au moment ou elles sont
vraiment nécessaire (donnees lourdes)

= Transporte une requéte via un canal de communication (appli-
cations distribuées)

= Controle l'acces (authentification)

= Effectue des pre/post-traitements (log, ...)
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Proxy : exemples

®Cache:
" Proxy cache HTTP (demander au CRI !)

=Chargement lazy

= Chargement d'image : le proxy ne lit que l'en-téte, pour avoir:
= taille, colorspace...
= 1l ne charge I''mage que s1 on souhaite la dessiner reellement

=Objets distants:
="  Proxy RPC, RMI, Corba, ...

=Controle d'acces
= Proxy HTTP avec authentification

"pr¢/post traitement :
= Jog, tracabilité
= analyse performance (profiling)
= verification (valgrind: proxy de malloc/free !)
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Proxy : Virtual Proxy

=Virtual Proxy Dépeggj‘”ce :
= Je ne cree que si c'est vraiment nécessaire acceptable

Interface MyService { class MyServicelmpl imple s MyService {
public void action1(); public void action1()
i }
class Test {
public static void mair(...) {
class MyServiceProxy implements MyService { MyService service;
public void action1() { If (...) service=new MyServiceProxy()
check(); _ Else service=new MyServicelmpl();
realObject.action(); }
i)rivate void check() { i

if (realObject==null) realObject=new MyServicelmpl();

}
; private MyServicelmpl realObject = null; W Dépendance ! Pe
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Proxy : Controle d'acces

"]c1, c'est protege !

Interface MyService {
public String connect(String user,
String pwd);
public void action1();

}

class MyServiceProxy implements MyService {
public void action1() {
check();
realObject.action1();

}
private void check() {

if (sessionld==null) throw new ...
}

MyServiceProxy(MyService 0)
{ realObject=0;}

private MyService realObject;

private String sessionld;

2010-2011

class MyServicelmpl implements MyService {
public String connect(...) { return null;}

public void action1() { ...}

}
class Test {
public static void main(...) {
MyService service =
ServiceFactory.create(...);
service.connect(...);
service.action1();
}
}
POO




Proxy : Remote

"[] y a du chemin a faire !

Interface MyService {

public void action1(); class MyServicelmpl implements MyService {
public void action1() { ...}

}
}
class MyServiceProxy implements MyService { class Test {
public void action1() { public static void main(...) {
buildlrequest MyService service =
} Connectlon.sendRequeSt(...); ServiceFactory_Create(___);
rvice.action1();
MyServiceProxy(String target) ) SeiEnEeden
{ ... open connection ...;}
Private ... connection; }
}
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Smart Proxy

®]] y a des choses a faire, en plus :

Interface MyService {

public void action1(); class MyServicelmpl implements MyService {
public void action1() { ...}

class MyServiceProxy implements MyService {

public void action1() {
log.finest(« ... action1 ... »);
realObject.action1();

}

MyServiceProxy(MyService o, Logger log)
{ realObject=0;}

private MyService realObject;

class Test {
public static void main(...) {

}

MyService service =
ServiceFactory.create(...);
service.action1();
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Proxy : check-list

= [dentifier ce qui doit €tre implémenté avec un proxy

= Définir une interface commune au Proxy et a la classe
reelle

= Une Factory permet en général d'encapsuler la décision
de créer un proxy ou un objet réel

® Proxy implémente la méme interface, en genéral avec
une reférence vers la classe réelle

= (Construction de l'objet réel a I'initialisation ou a la pre-
miere utilisation

= Traitement deélégue a l'objet réel, pre/post-traitement
possible
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Subject
Requesi()

RealSubject ..M Proxy

Request(} Request() o

Proxy

realSubject-=Request();
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(" aClient

L\ subject
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aProxy
realSubject - .

{ aRealSubject |
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